
Circonscription de Lencloître nord Vienne 
 

PROCES-VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE 
Décret no 90-788 du 6 septembre 1990 relatif à l'organisation et au fonctionnement des écoles maternelles et élémentaires 
Art 20 : A l'issue de chaque séance du conseil d'école, un procès-verbal de la réunion est dressé par son président, signé par celui-ci puis 
contresigné par le secrétaire de séance et consigné dans un registre spécial conservé à l'école. Deux exemplaires du procès-verbal sont 
adressés à l'inspecteur de l'éducation nationale chargé de la circonscription d'enseignement du premier degré et un exemplaire est adressé 
au maire. Un exemplaire du procès-verbal est affiché en un lieu accessible aux parents d'élèves. 

 

 

ECOLES LAVAUSSEAU ET BENASSAY 

 
NOM 

ECOLE PRIMAIRE LAVAUSSEAU 
ECOLE JACQUES PREVERT 

  
DATE DE LA REUNION 

 
COMMUNE (S) 

 
LAVAUSSEAU ET BENASSAY 

29/06/2020 
En visioconférence 

 

Participants  : présent.e,  : excusé.e 
 

 
Représentant.e.s 

des parents d'élèves 
 

 
Éducation nationale 

 
Collectivités 

 
Autres participants 

Madame Le Brun, Sabourault et 
Monsieur Barriquault, les 
représentants des parents d’élèves 

de Lavausseau 
 
Mmes, Astorg, Quintard  
 
Mesdames Launay Querré, et  Le 
Poittevin les représentants des 
parents d’élèves de Benassay 
 
Mesdames Buraud, Lambert, 
Abdellah-Tani, Monsieur 
Guinault, 

Président.e et secrétaire 
Mme Leal Pedreiras 
Mme Lartigue-Pasquiers 
 

-  Enseignant.e.s 
Mme Landry 
Mme Tisserond 
Mr Bord 
Mme Proust-Fonteneau  
Mme Raveleau 
 

- IEN 
Mme Annie JUSSAUME  
Mme Brousse conseillère 
pédagogique 

Mme Dubernard, Maire 
de Boivre-la-Vallée  
Monsieur Guyonneau, 
Maire délégué de La 
Chapelle-Montreuil 
Monsieur Christian 
Combes, Maire délégué 
de Benassay 
Madame Martin Van Der 
Haegen, élue aux affaires 
scolaires 

- DDEN 
Mme Dumas Delage, 
DDEN 
 

 

 
Ordre du jour 

• Actions pédagogiques et activités éducatives, sportives et culturelles 

• Présentation des effectifs pour la rentrée 2020-2021 

• Hygiène et sécurité 

• Bilan matériel 

 

1. Actions pédagogiques et activités éducatives, sportives et culturelles 

École de Benassay : 

 

Cette année nous avons mené des apprentissages autour d'un thème commun aux trois 

classes de l 'école qui est : « les 4 saisons ». Comme les années précédentes, un lien a été fait 

avec le service périscolaire, puisque le thème du carnaval a été commun à celui de l'école. 

La situation sanitaire que nous connaissons depuis le mois de mars a limité fortement la 

poursuite du projet pédagogique de l'école (pas de sorties, pas d'élevage, pas de jardinage...). 

Cependant des activités en lien avec le projet ont tout de même été proposées aux familles 

durant le confinement (plantations, fabrication d'un herbier de printemps pour les élèves de 

PS). 

L'année prochaine, le thème retenu par l'école est celui du voyage autour du monde. Nous 

espérons pouvoir faire venir un intervenant extérieur en danse en lien avec notre nouveau 

projet. Nous attendons aussi les propositions du pass'art. 
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Le partenariat avec la bibliothèque municipale devrait aussi se poursuivre l'année prochaine. 

 

Projet Petit-déjeuner : Les représentants de parents d'élèves nous ont demandé les modalités 

de ce projet petit-déjeuner (aliments proposés ? Intérêts ? Temps ? Qu 'est-il fait des restes 

alimentaires ? L'expérience va-t-elle s'étendre à d'autres classes ?). 

L'équipe enseignante se montre surprise par ces questions puisque beaucoup de ces points 

sont abordés dans les différentes informations que Mme Raveleau a transmis aux familles 

par le biais du cahier de liaison, ainsi que par l'organisation d'une réunion d'information co-

animée avec Mme Dubernard, qui était responsable du projet au niveau de la commune. 

Celle-ci a été proposée aux familles concernées afin de répondre à toutes les questions 

concernant le projet Petit-déjeuner. Nous ne savons pas à ce jour si le projet petit-déjeuner va 

être reconduit l'année prochaine, ni quelles classes seraient concernées. 

 

En ce qui concerne les APC, jusqu'ici elles avaient lieu sur le temps de la pause méridienne 

(11h45-12h15). Cependant, ce créneau ne permet pas de faire bénéficier les élèves d'une 

pause réglementaire d'1h30. Aussi il a été demandé à l'école de changer ce créneau horaire 

dès la rentrée de septembre 2020. 

Dans un premier temps, Mme Leal Pedreiras a contacté Mme L'inspectrice de L'Education 

Nationale afin de savoir s'il était possible d'obtenir une dérogation pour l'école et ainsi 

conserver l'organisation actuelle. Cela n'est pas possible. 

Ainsi, ne pouvant placer l'APC avant ou après l'école à cause du transport scolaire. Nous 

nous devons d'organiser l'APC les vendredis de 15h à 16h. 

Afin de respecter le rythme de l'enfant (en termes de concentration et de fatigabilité) et de ne 

pas priver totalement les élèves des TAP qui ont lieu habituellement à ce moment-là, deux 

groupes d'élèves seront accueillis chacun pendant 30 minutes. 

 

École de Lavausseau : 

 

Les représentants de parents d'élèves remercient l'équipe enseignante et la directrice d'école 

pour l'organisation de la sortie Basket PB86. 

Projets 2019-2020 : 

Intervention de Mr Lison, infirmier scolaire sur divers thèmes (cycle 2 hygiène, cycle 3 les 

écrans et pour les CM2 la puberté). 

Le thème commun de l’école était la photographie.  

Les classes de Mme Landry et Mme Lartigue-Pasquiers ont réalisé plusieurs séances autour 

de l’album « Photos en bazar » néanmoins ce projet n’a pas été exploité autant que prévu au 

regard de la situation sanitaire et n’a pas pu donner lieu à la réalisation d’un e-book de 

photographies. Le projet photo a été poursuivi durant le confinement autant que possible. 

Le projet sur Les droits des enfants a été exploité entre les deux classes et a abouti à la 

réalisation d’un livret par l’OCCE qui a été montré en classe et devaient circuler dans les 

familles au moment du confinement.  

Enfin, participation des deux classes à Photo-poème projet de l’OCCE à l’honneur cette 

année le poète Carl Norak. Ce projet a donné lieu à la réalisation d’une grande mosaïque de 

photographies (envoi par mail aux familles durant le confinement et lien internet.) 

Classe Mme Tisserond : projet basket à l’école a vu se dérouler la sortie PB86. Ce projet a 

été écourté pour les raisons sanitaires, les élèves ont tout de même reçu des ballons de basket 

la semaine dernière (cadeaux prévus pour leur participation aux projets). La rencontre 

départementale et l’intervention d’un professionnel du basket ont pu être reportées à la 

rentrée scolaire sur septembre/octobre, donc les futurs CM1 pourront terminer ce projet.  
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Projets communs aux deux classes de CM : (Mr Bord et Mme Lartigue-Pasquiers) 

- Concours Eaux en Vienne tous les élèves ont reçu une gourde pour leur participation 

- Kangourou des mathématiques tous les élèves inscrits ont reçu un fascicule et un cube en 

3D suite à la passation en ligne durant le confinement.  

- Lire l’été : le ministère de l’éducation nationale offre à chaque CM2 un recueil de fables de 

Jean de La Fontaine 

- Ecole de la Philanthropie : les séances sur le thème de la philanthropie et l’empathie ont été 

menées en classe avant le confinement. Seule la partie projet a été écourtée. La somme 

récoltée par les élèves pour l’association des hôpitaux de France sera remise à la prochaine 

collecte nationale. La vente de pancartes réalisée par les élèves a été annulée, les élèves 

pourront repartir avec leur création afin de la terminer chez eux s’ils le souhaitent.  

- En raison de la pandémie, les cadeaux de départ des élèves de CM2 (1 dictionnaire et 1 

calculatrices), ils ont été remis aux élèves par les enseignants à la demande de l’APE.  

Les élèves remercient l’APE pour ce cadeau. 

Projet 2020-2021 : il est envisagé que l’école participe au projet : handball à l’école avec 

l’USEP, à confirmer en septembre.  

 

2. Présentation des effectifs pour la rentrée 2020-2021 

A la rentrée de septembre 2020, les élèves de CP seront accueillis à l'école de Lavausseau. 

En effet, chaque année, c'est l'école qui a l'effectif le plus bas (par rapport aux nombres de 

classe) qui accueille les CP cela permet d'équilibrer les effectifs entre les deux écoles. 

 

École de Benassay : 

Effectif total école : 57 

 

Classe 1 

Niveau : PS 

Effectif prévu à ce jour : 20 

Enseignante : Mme Leal Pedreiras Claire 

Atsem : Mme Roulet Céline 

 

Classe 2 

Niveau : MS 

Effectif prévu à ce jour : 17 

Enseignante : Mme Proust-Fonteneau Line 

Atsem : Mme Papinet Sabrina 

 

Classe 3 

Niveau : GS 

Effectif prévu à ce jour : 20 

Enseignante : Mme Raveleau Agnès 

Atsem : Non décidée à ce jour 

 

Aucune rentrée de TPS n'est prévue pour l'année scolaire 2020/2021. Il a été acté en 

décembre 2019 par la municipalité que l’accueil des TPS n’est pas souhaité afin 

d’harmoniser les accueils d’élèves de moins de 3 ans au sein de la commune de Boivre-la-

vallée (la maternelle de Montreuil-Bonin n’accueille pas de TPS).  
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École de Lavausseau : 

Effectif total 86 : deux nouvelles inscriptions une en CP et une en CM1 et deux radiations. 

Nous accueillerons : 

16 CP        12 CE1       20 CE2     19 CM1      19 CM2 

Les classes seront toutes des doubles niveaux probablement une classe de CP-CE1, une 

classe de CE1-CE2, une classe de CE2-CM1 et une classe de CM1-CM2. 

L’équipe enseignante demeure la même (Mme Landry, Mme Tisserond, Mr Bord, Mme 

Lartigue-Pasquiers) hormis la décharge de direction pour lequel nous n’avons pas encore 

d’information, (Mme Cadalen a demandé ce poste fractionné pour la rentrée de septembre 

2020). Mr Bord passe à 80% à compter de septembre. 

 

Au niveau de la répartition des élèves par classe celle -ci sera affichée le jour de la pré-

rentrée en milieu de matinée et une porte-ouverte pour les nouveaux élèves (CP, CE1 et 

nouveaux inscrits) sera proposée si la situation sanitaire le permet afin qu’ils découvrent 

l’école, leur classe et leur enseignant (lundi 1er septembre de 11h à 12h), ce temps de 

découverte n’ayant pas pu être organisé en fin d’année scolaire. Cette information parviendra 

aux familles par l’intermédiaire des cahiers de liaison + affichage blog dès demain.  

L’équipe enseignante travaille actuellement sur la répartition des classes et des élèves. Les 

listes de fournitures seront communiquées aux familles par mail et seront affichées à la une 

du blog de l’école dès demain. 

 

3. Hygiène et sécurité : 

École de Benassay : 

 

Au vu de la situation sanitaire, il n'y a pas eu de nouveaux exercices de sécurité. Ainsi pour 

l'année 2019 – 2020. Il y a eu un exercice incendie et un exercice PPMS. 

Lors du premier exercice, il a été relevé un défaut avec un boîtier d'alarme incendie qu'il a 

été difficile de remettre en fonction. De même, il a été relevé le manque d'alarme et 

d'extincteur dans la partie « salle des maîtres et bureau de direction ». 

En ce qui concerne les PPMS il n'y a pas de malles complètes dans l'école. Nous en 

demanderons donc deux (pour les deux endroits de confinement) lors des prochains 

investissements de la commune. 

 

Le carrelage des sanitaires à l'école de Benassay est toujours très glissant dès qu'il est 

mouillé. 

Les représentants de parents d'élèves demandent aussi ce qu'il en est de l'infiltration d'eau qui 

a eu lieu dans la salle de motricité.  

Le lave-mains a été enlevé, depuis il ne semble plus y avoir de fuites. Les enfants se lavent 

les mains dans les sanitaires, les robinets y étant en nombre suffisant. 

 

École de Lavausseau : 

 

Les représentants de parents d'élèves demandent à la commune si une solution durable a été 

envisagée pour le pin porteur de chenilles processionnaires. Le remplacement du système a 

été effectué à l’automne, il semble plus efficace que l’ancien. Le traitement se poursuit sur 

deux ans. La prochaine intervention doit avoir lieu rapidement (décaler en raison du 

confinement).  

Les représentants de parents d'élèves demandent aussi à ce que les menus de cantine de 

Lavausseau soient aussi détaillés que ceux de Benassay. Cette demande sera transmise à la 
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société restauratrice. Mme Dubernard précise que la société restauria est plutôt ouverte au 

dialogue.  

Sécurité : comme Benassay, les derniers exercices sécurité n’ont pas pu être réalisés. 

Seuls deux exercices PPMS sur 3 ( intrusion le 16/9/19, risques majeurs le 15/01/2020) et 

deux exercices incendies (9/9/19 et 9/12/19) ont été réalisés. 

 

4. Bilan matériel : 

École de Benassay : 

A ce jour le compte de la coopérative présente un solde créditeur de : 1014,23€ 

A cette somme il faudra déduire 450€ puisqu'à défaut de sortie, et afin que la coopérative 

scolaire profite aux élèves, il a été décidé que chaque classe bénéficierait de 150€ pour 

l'acquisition de livres afin d'enrichir les bibliothèques de classe. 

Donc, après ces dépenses, il restera 564,28€. 

Cette année, la coopérative a servi à financer : 

- L'adhésion et assurance à l'OCCE 

- du petit matériel pour des activités pédagogiques (bricolage) 

- la sortie au cinéma de Neuville pour l'ensemble de l'école 

- des livres pour l'école (abonnement à  « Mes 1ers j'aime lire » Bayard pour les CP et 

renouvellement d'une partie des Bibliothèques des classes. 

 

En ce qui concerne les demandes à la mairie, nous tenons tout d'abord à remercier les agents 

techniques pour la pose et la consolidation des étagères qui avait été demandées. 

Un grand merci aussi pour leur réactivité pour le réaménagement de l'école en prévision de 

la reprise de l'école par tous les élèves le 22 juin dernier. 

 

Demande de travaux : une liste a été transmise à Mme Dubernard.  

Nous souhaiterions en ce qui concerne le domaine de la sécurité : 

 

- un nouveau téléphone fixe (seul un récepteur sur trois fonctionne encore). 

- des bandes antidérapantes dans les sanitaires maternels. 

- la révision des boîtiers d'alarme incendie et si possible la pose d'un boîtier et d'un extincteur 

dans le bâtiment abritant la salle des maîtres et le bureau de direction. 

- Deux malles PPMS 

 

En ce qui concerne la pédagogie, et l'aménagement des classes : 

- Une adaptation de la table de manipulation des PS (fond en verre à remplacer par du bois et 

pieds à fixer à la table). 

- De nouvelles étagères dans la classe 2 des MS/GS. 

 

École de Lavausseau : 

Le bilan de la coopérative scolaire est de 1630.51 euros au premier juin 2020. 

A cette somme il faudra retirer l’adhésion à hibouthèque (logiciel de gestion de prêts de 

livres pour la bibliothèque de 30 euros), 103 euros d’inscription à deux applications 

pédagogiques (rallye lecture et mathéros) pour la rentrée 2020 pour les 4 classes. 

Cette somme plutôt conséquente s’explique par l’abandon des sorties prévues entre mars et 

juin en raison du confinement (bus et coût pédagogiques pour les 4 classes) et le 

remboursement par l’AVEC des frais engagés sur l’année scolaire 2018-2019 et 2019-2020. 

En raison d’un changement de banque, les subventions attribuées sur l’exercice 2018-2019 



 

Groupement scolaire Benassay-Lavausseau Commune Boivre-la -Vallée - PV du conseil d'école N°4 - 2019/2020 
6 

  

 

d’un montant de 390 euros nous sont parvenues en début d’année ainsi que la subvention de 

290 euros pour les sorties engagées de septembre à février 2020. 

L’argent de la coopérative scolaire a subventionné : les adhésions OCCE et l’assurance 

scolaire, les adhésions aux sites pédagogiques mathéros et rallye lecture, l’adhésion au prix 

Janusz Korczak et aux kangourous des mathématiques, l’adhésion USEP, deux rallyes 

lecture et des livres pour renouveler les bibliothèques de classes. La sortie planétarium des 

cycle 2 et la séance cinéma/débat du Castille pour le cycle 3 sur le thème des droits des 

enfants, les abonnements classes. 

 

Travaux : Une liste comme chaque fin d’année est constituée par la directrice du service 

périscolaire et la directrice de l’école, elle est transmise aux services compétents afin que les 

travaux soient réalisés durant l’été.  

A noter :  

- la réfection de la cour du haut est prévue pour l’été 2020 

- la pause d’un storban dans la cour du bas est prévue (devis réalisé avant le confinement) 

afin d’offrir un espace d’ombre au coin lecture. 

- 3 téléphones sont en commande et doivent arriver dans la semaine (les 3 de l’école sont 

défectueux, celui de la direction coupe avant l’appel, celui du périscolaire grésille et ne 

permet plus d’entendre une conversation et celui de la classe coupe sans prévenir). 

- la réparation de la ligne téléphonique pour que le bâtiment du bas puisse avoir accès à la 

ligne téléphonique n’a pas encore été réalisée.  

 

 
Fait à Benassay/Lavausseau 
 

Le 29/06/2020 

La présidente du Conseil d’École : 
 
Mme LARTIGUE-PASQUIERS  

La secrétaire de séance : 
 
Mme LARTIGUE-PASQUIERS 



 

 

 


